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•LrSLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
neevedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.
Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandó 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Vívmányként
hirdetik világgá azt, hogy sikerült Vass Jó­
zsef népjóléti miniszternek megcsinálni az 
úgynevezett „Vass kenyeret“ Budapest köz- 
élelmezése számára 5200 korona kilogramon- 
kénti áron. A kenyér hatos búzalisztből, 
rozslisztből van összekeverve és sütve. De 
amikor a főváros közélelmezéséről szóló tu­
dósítást olvassuk, az is megragadja a figyel­
münket, hogy a közélelmezési bizottság tag­
jai panaszkodnak arról, hogy a fővárosi 
üzemben készült kenyér savanyu. Nos, öröm­
mel állapítjuk meg, hogy lehet már olcsób­
ban is adni a kenyeret a fővárosban is, ha 
a miniszteri szó beleavatkozik a kenyérsü­
tésbe. Ám a vidéken, például Szentesen hat­
ezer koronáért olyan kenyeret adnak a pé­
kek, hogy megállhatná helyét a legelőkelőbb 
éttermekben vagy kávéházakban is. Viszont 
a barna kenyér, amit itt árusítanak, olyan 
fekete, mint a föld. Szegeden ellenben kínálva . 
kínálják a kenyérpiacon 55S0 koronáért épp 
oly fehér kenyeret, mint amilyen a szentesi 
fehérkenyér. Ilyen óriási különbségek vannak 
kenyér és kenyér között városonként és el­
árusító helyenként a kenyérfajtákban. Ha pe­
dig visszamegyünk a búza árához, mely kö­
zépárban 360 ezer korona, akkor megáll az 
ember esze, hogy miért kell a barna kenyér­
nek a fővárosban savanyúnak lenni, Szen­
tesen földfeketének és a fehér kenyérárának 
majdnem dupla árunak, mint a búza ára. Itt 
valahol hiba van.

Vagy a malmok számítanak túlságos 
nagy hasznot, midőn a pékeknek aránytala­
nul drágán adják el a kenyérnek való lisz­
tet vagy pedig a pékek számítanak túlságos 
nagy hasznot. Különösen akkor, ha számí­
tásba vesszük azt is, hogy ma valósággal 
bőségben uszunk a búzában s Becsben, 
ahová már kiviteli vámmal jut el a.búza 
vagy a liszt, tudják adni az Ízletes fehér ke­
nyeret annyiért, amennyiért Szentesen, ott, 
ahol a búza megterem és a barna vagy fél­
barna kenyeret, melynek az ize hasonlítha­
tatlanul jobb, mint a szentesi vagy a buda­
pesti kenyér. Nagyon örülünk neki, hogy a 
kormány végre erélyes kézzel nyúl hozzá a 
drágaság kérdéséhez, de nem tartjuk igaz­
ságosnak azt, hogy csupán a kenyérnél avat­
kozik bele a kormány, de nem terjeszti ki a 
figyelmét más cikkekre is. Például Szentesen 
a tojás és zsir alig néhány száz korona k - 
lönbséget mutat a pesti árakhoz képest s 
talán dupláját vagy még annyit sem a bécsi 
árakhoz képest. De hasonlíthatatlanul olcsóbb 
a ruházati cikk Bécben, miut amilyen ára 
van annak Budapesten, még inkább a vide- 
ken. Mert nem mellékes kérdés az sem, hogy 
mibe kerül a ruha, cipő, kalap vagy a e- 
hérnemü, dacára annak, hogy a ruházati cin­
kekre ritkábban van szükség, mint az eiei- 
micikkre. Mert ha ritkábban is vesznek, - 
get, cipőt vagy ruhát, viszont olyan n gy 
összeget adnak ki érte, hogy a különbség , 
amennyiért azt megszerezhetjük a -
földön, nagyon sokáig éle.mezhetjük ma­
gunkat és a családunkat. Olyan r|fSy

lönbség van a szentesi vagy akár a buda­
pesti árak és a külföldi iparcikkek árai között, 
hogy a Bécsbe vagy más külföldi városba 
való utazás költségei, az ott tartózkodással 
járó kiadások is betérülnek és még mindig 
olcsóbban vásárolunk, mintha azt a cikket 
itthon szerzem be.

Honnan van ez a nagy árkülönbség ? 
Megmondjuk. A külföldi árucikkekre, a ru­
házati cikkekre átlagban 70—80 százalék vám 
van kiróva. Ha valamivel jobb anyagból ké­

szül a ruházatunk, akkor fizetünk még utána 
fényüzési adót, mindenesetre pedig fizetünk 
utána háromszor két százalék forgalmi adót, 
hozzájárul a szállítási díjtétel, úgy hogy ép­
pen duplájáért vagyunk kénytelenek megvá­
sárolni itthon a portékát, mint azt tennénk a 
külföldön. Tessék tehát mindenirányban ki­
terjeszteni az ellenőrzést és az árdrágító té­
nyezők közül ne tessék kifelejteni magát az 
államot sem.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Mi történt tegnap estig. —

A tiltott közlésben Beniczkyt fel­
mentették, Kóbort egy hónapi fogházra 
Ítélték. Töreky elnök 12 órakor hirdette ki 
az ítéletet a tiltott közlés vétségével vádolt 
Kóbor Tamás lapszerkesztő és Beniczky Ödön 
ügyében. A budapesti királyi törvényszék bű­
nösnek mondja ki Kóbor Tamás vádlottat 
tiltott közlés vétségében, azért, mert Buda­
pesten „Az Újság“ 1925 május 31 napjáról 
keltezett számában „Beniezky vallomása a 
Somogvi-gyilkosságról“ címen közzétet cikk­
ben a Sompgyi és Bacsó ügyben folyamatba 
tett honvéd bűnvádi eljárás során az első­
számú vegyesdandárparancsnokság ügyésze

előtt fekvő jegyzökönyvhöz csatolt vallomást, 
amelyet Beniczky Ödön tett, mielőtt az nyil­
vános tárgyaláson nyilvánosságra került vol­
na a hatóság engedélye nélkül közzétette. 
Ezért a törvényszék Kóbor Tamást egyhó­
napi fogházbüntetésre mint főbüntetésre és 
ötmillió korona pénzbüntetésre mint mellék- 
büntetésre ítéli, Beniczky Ödönt ellenben fel­
mentette a törvényszék az ellene emelt vád 
alól. Az ügyész Beniczky Ödön felmentése 
miatt fellebbez, de fellebbez Kóbor terhére 
is a büntetés súlyosbítása céljából. Kóbor 
Tamás védője is fellebbezett.

A Szentesi Katholikus 
Nagygyűlés tájékoztatója.

I Szentséges körmenet. A nagygyűlést 
1 szentséges körmenet zárja be. Kezdete szep­

tember 8 án délután 5 órakor. Útirány: a 
templomból kijövet a körmenet halad a Szent- 
háromság szobor előtt a vármegyeház sar­
káig, onnan megfordul a Kossuth Lajos-ut­
cába a Lutheránus templomig. Innen a Sar­
kad! N. Antal-utcán haladva a Lakos-téren 
megkerüli a Szent József szobrot és a Hor­
váth Gyula-utcán visszatér a templomba. 
Szeretettel felkérjük ezen utcák lakóit vallás- 
különbség nélkül, hogy házaikat fe díszítem 
szíveskedjenek. Ajtókai, kapukat zöld aga 
kai ablakokat virágokkal szőnyegekkel, nem­
zeti szinti és pápai zászlóval, égő gyertyával 
lámpionokkal stb. A körmenetben résztvevők 
nyolcas sorokban haladnak. A sorrendbe be 
nem osztottak a müut két oldalán helyez­
kednek el. Az egyes testületek egymástól két 
lépés távolságra vonulnak előre, a sorrend­
ben feltüntetett egyesületek mindegyikének 
külön rendezője lesz. A sárga-fehér karsza­
lagos rendezők utasításai pontosan betartan- 
dök. A rendezők karszalagjaikat a Nőegye­
sület központi iskolai irodájában kaphatják 
mee Az e*ész menet két oldalán kordont 
vonnak : rendőrök, tűzoltók cserkészek, fel­
sőbb osztályú gimnázisták és a szegedi fér­
fiak Mária-kongregáció tagjai. A körmeneti 
gyertyákat, valamint a szélfogós lampionokat 
mindenki beszerezheti a központi róm ka h. 
iskola 2 számú kapuja alatt. Felkérünk min­
denkit akik a körmenetben résztvesznek, hogy 
a körmeneti idő alatt komoly, csendes ma­
gatartással, imádkozva, énekelve haladjanak,

minden beszélgetést kerüljenek. Szeretettel
felkérjük a máa valláeuakat, hogy a körme­
net útvonalán kalaplevéve, beszélgetés nélkül, 
csendben várják meg a körmenet elvonulását.

Diszgyülések. Az Erzsébet-kerti sport­
telepen nyilvánosak. Részvételi- és ülőhely 
.egyek válthatók előre a kath. plébánia-hiva­
talban és a nagygyűlés napjain a róm. kath. 
központi iskola épületében özv. Mester Já- 
nosné könyvkereskedésében, valamint az elő­
adások alkalmával az Erzsébet-kerti sportte­
lepen és Halász Szabó Lajos kereskedésében. 
Részvételi iegv az összes ülésekre 5000 K. 
Az ülőhely 1—1 gyűlésre 4030 K, az utol­
sóra 10.000 K.

Vendégeink fogadtatása. Szeptember 
5-én délután 6 óra 45 perckor érkeznek : 
Horváth Győző kalocsai érseki helynök és 
Gossman Ferenc fölszentelt P^pök Vaczról, 
Vass József népjóléti miniszter és több elő­
kelőség. Szeptember hó 7 én délután 6 óra 
45 perckor érkezik Klebersberg Kunó vallás­
ügyi miniszter a megyés főpásztorral, dr. 
Hanauer A. István váczi és Zadravecz István 
tábori püspökökkel. A bevonulás az előre 
megállapított ünnepélyes keretek közt fog 
megtörténni. Este 8 órakor előkelő vendége­
ink tiszteletére a plébánia épület előtt lam- 
pionos szerenád lesz.

Elszállásolás. Az előkészítő bizottság 
érkező vendégeink elszállásolásáról gondos- 
kodik Aki előre bejelenti jövetelének idejét, 
igényeit, annak a rendezőség szálláscédulá­
ját már előre elküldi, de legalább |s érkezé­
sekor a vasútnál kézbesíti. A vasútnál külön 
elszállásoló iroda lesz felállítva. A központi 
iroda a plébánián állandóan működésben van.

Ellátás. 1. A szállást adó gazdák egy

Szántó A
a legmagasabb napiáron

vásárol. __ _________ —-—---------------------- -

Mákot, BABOT és mindenféle 
OLA1MAGVAKAT.
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Szántéspa állandóan raktáron tartok
elsőrendű darabos ■_ rr - ^ a
porosz-, tatai- KOSZCIlCt. 
és salgótarjáni

Héterta faszenet.

Száraz btikkhasáb, tuskózott 
és aprított

része vendégeiket élelmezéssel is ellátják. 2. 
Akik ingyenes ellátást nem kapnak, azok a 
következő vendéglősöknél étkezhetnek: Bartha 
Ferenc vasútállomás, Kenyeres Rafael (vasúti) 
Mátyás-szálloda, Bazsik Antal (városi) Petőfi- 
szálló nagyvendéglős, ifj. Soós József kaszi­
nói vendéglős, özv. Molnár Józsefné Delelő­
csárda. Ebéd: Leves, hús körítéssel, tészta. 
Étlap szerint rendelve 20.000 korona. Vacso­
ra : Hús körítéssel, gyümölcs vagy sajt 
18000 korona.________ _______

A Bagi-tigy helyszíni vizs­
gálatát tegnap befejezték.

A városházi tüzeset ügyében három 
nap óta tartó újabb helyszíni vizsgálatot teg­
nap befejezte Zombory vizsgálóbíró. Az ere­
detileg beidézett negyvenöt tanú mind meg­
jelent a járásbíróság előtt s kihallgatásukat 
lefolytatták.

Zombory János vizsgálóbíró munkája 
befejezte után még tegnap elutazott Szentes­
ről s az ügy most már a szegedi ügyészség 
előtt fog tovább folyni s valószínűleg rövi­
desen nyilvánosságra kerül, hogy Bagi Imre 
ellen az újabb vizsgálat eredménye alapján 
vádat emel-e az ügyészség, vagy esetleg 
szabadlábra helyezik.

A rokkantsegély.
A legutóbbi minisztertanács tárgyalta 

többek között a rokkantak járadék kérdését 
is. Egyelőre csak tervek vannak, de hogy e 
tervek komolyak, arra következtetni lehet 
Vass József népjóléti miniszter nyilatkozatá- 
hé!, amplyszerint a kormány még ez év fO-
lyamán rendezni akarja a rokkantjáradék kér­
dését.

Hét éve, hogy elmúlt a háború s hét 
éve vár a rokkantkérdés elintézésre. Ebbe a 
rideg mondatba össze van sűrítve mind az 
a keserűség és fájdalom, ami a háború leg­
szerencsétlenebb áldozatainak a lelkét hét
llí!fsuu.^ssz,e^0 ó,a marja, tépi, de kicsen­
dül belőle a kiáltó vád is, a hét éve urat* 
mon lévő kormányok mulasztásaival 
szemben.

Mert hét éve tengődnek a rokkantak 
alfimiiZSnasz^m^a menő nyomorúságos se­
gélyeken A segély aszerint volt kicsi, kisebb 
vagy legkisebb, hogy a gránát, a golyó vagy 
szurony hány százalékban tette munkakép­
telenné az illetőt. Hogy vakká tette-e egy 
vagy mind a két szemére, a lábát vitte-e el 
vagy a karját, tüdejébe kapott-e lövést, vagy 
pedig combjába. Rideg és szomorú az ilyen 
osztályzás de az érte járó „fizetség“ sok­
kal kiábrándítóbb. S az állam mostoha bá­
násmódja folytán a rokkantak az utcára ke- 
rültek ahol a szánalom gyéren hulló fillérei­
ből voltak kénytelenek tengetni napjaikat. Az 
elkeseredettek, a koldussorssal kibékülni nem 
tudók pedig ijesztő mértékben megnövelték 
az utolsó hét év alatt az öngyilkossági sta­
tisztika arányszámét. 8
..... pek a géplábon kopogó, mükezü, vak, 
i?d*ÖVÍfRz.esJ Sokkos rokkantak valamikor 
életerőtől duzzadó emberek voltak. S az
Síf^“gukat- a jövőjüket ál- 
£?zták a hazáért. Ha palotákat, fejedelmi jó­
létet kapnának áldozatukért, az is kevés 
volna. Mert nincs az a Dárius kincse, amely

Nádor Dezső
fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.
Telefon : 32. sz. Telefon: 32 sz.

felérne az ifjúság szilaj örömeivel, s a duz­
zadó egészséggel. S a rokkantak élete: szo­
morúság, lemondás és lassú sorvadás a ha­
lál felé. Fel kell emelni őket a porból, visz- 
sza keli adni nekik életkedvüket, fel kell 
deríteni hanyatló napjaikat! Az államnak en­
nél magasztosabb kötelessége nem lehet.

flz OFB működésének megszűntetésével 
nyugtalanítják a falu népét.

Minden jogos igénylő hozzájut házhe­
lyéhez és földjéhez.

Lelkiismeretlen egyének egy idő óta 
azzal izgatják a vidék népét, hogy az Or­
szágos Földbirtokrendező Bíróság működése 
rövidesen megszűnik s ezáltal azok, akik 
eddig még nem jutottak házhelyhez és föld­
höz, most már nem is fognak hozzájutni.

Számtalanszor hangoztattuk, hogy ezek 
a nagy nyugtalanságot előidéző híresztelések 
csupán lelkiismeretlen izgatok ravaszkodásai, 
azoknak tehát senki hitelt ne adjon. Illetékes 

I helyről nyert értesülésünk szerint, a vidék­
nek nincs oka izgalomra, mert a Földbirtok- 

1 rendező Bíróság mintegy másfél évig még 
működésben marad, a földmivelésügyi mi­
nisztérium pedig ezután az idő után is meg­
találja a módját, hogy minden jogos igény­
lő házhelyhez és földhöz jusson.

Anyakönyvi kivonat.
1925. aug. 28-tól szeptember 4-ig
Születtek: Virágos László, Piti 

Margit, Dancsó László, Szőke Erzsébet 
Valkai János, Kovács Margit, Egyed Imre, 
Csernus L. Mária, Vass Imre, Szabó Anna 
Bihaii Dániel, Vecseri Eszter.

Házasság: Vecseri Sándor Hajdú 
1 erézia, Bokor Ferenc Virágos Aranka, Nagy 
János Sólyom Zsuzsánna, Böszörményi Ist­
ván Szabó Mária.

Halálozás: Serkédi Lidia 77 év, 
Zsidó Imre 33 év, Tokai Juliánná 68 év, 
Bus Erzsébet 3 év, Kálmán Miklós 8 hó, Egri 
László 56 év, Fodor Mihály 52 év, Kiss 
Sándor 63 év, Güá! Imre 32, Mezei László 
65 év, Sándor Mária 10 hó, Kádár Imre 70 év 
Kovács Margit 5 óra

Budapesti terménytőzsde:
Búza tiszavidéki 
Rozs 
Zab
Árpa .
Tengeri 
Korpa .
Korona Zürichben

367.500— 370.000 
260.000—265.500 
235.000—238.000 
265.000—280.0C0
267.500— 272.500 
177500—182.500

0-007275.

„ A korzó szépeinek fényképe di-
sziti a Színházi Élet uj számát, mely renge­
teg aktuális cikket, riportot és képet közöl 
Három regénymelléklet, két illusztrált no- 
veha, kottamelléklet. A sárga csikó ebes 
szövege, mint darabmelléklet, két teljes vicc- 
hp, érdekes vidék, mozi, sport, autó divat 

képzőművészet rovatok teszik nél-
S hpHhnii°i VaSníá,,r,yá Incze Sándor nép-szerü hetilapját, melynek ára 8000 korona
ISSmSS elöf|ze‘és 80000 korona. Kiadóhi- 
vatal Budapest, Erzsébet-körut 29.

NAPIHIREK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, szeptember 5. Róm. kath és 
prot. Juszti, Lőr., Viktor. Nap kel: 5.23 óra­
kor, nyugszik: 634 órakor. Hold kel- 
8.17 órakor, nyugszik : 8.14 órakor.

Időjárás : Északnyugati szelekkel vál­
tozékony hűvös idő, az eső csökkenésével.

Áll a malom
áll a vitorlája ... így kezdődik az ismert 
népdal, amelyet úgy is variálhatnánk, hogy: 
áll az óra, áll a mutatója . . . Már tudniilik 
a református templom közismert toronyórája 
Közismert arról, hogy már jóideje megbi- 
csakolta magát: hol sietett, hol késett, hol 
meg állt, csak jól nem járt. Most is áll már 
jóideje, közmegelégedésre.

A tanács végre észbekapott, hogy talán 
mégis illenék már valamit tenni a renitens 
jószággal. Átirt a református egyháztanács­
hoz, hogy javíttassa ki az öreg masinát. Ha 
azután az egyház ezt a kérést nem volna 
hajlandó teljesíteni, úgy a városnak kell majd 
gondoskodni az óra kijavíttatásáról, illetve a 
szerkezet teljes kicseréléséről. Mert erről van 
szó. Az uj szerkezet és a számlap beszerzési 
és felszerelési költsége 30 millió korona kö­
rül cirkulál, amit valahonnan mégis elő kell 
teremteni. A kérdés minden valószínűség 
szerint a szeptemberi közgyűlés elé kerül, 
intézkedés végett.

A helyzet most óz, hogy a luther-temp- 
lom harangja üt, mire a református templom 
toronyőre fuj Ahányat üt a luther templom 
órája, annyit fuj rá a református torony őre, 
hogy ne hiába huzza a fizetését. Nagyon szép. 
Még szerencse, hogy a két templom közel van 
egymáshoz, mert máskülönben mindenféle 
időjelzés lehetetlen lenne. Hogy ez a helyzet 
mihez hasonlít, azt nem írjuk le. Gondoljon 
mindenki, amit akar.

Reméljük azonban, hogy ez a tartha­
tatlan állapot mostmár nem sokáig zsibbasztja 
idegeinket s a közgyűlés hozzájárul a torony- 
óra hasznavehetetlen szerkezetének a kicse­
réléséhez. Mert egy megbízható kronométer 
mégis csak kell egy olyan városban, mint 
Szentes. _

~ Hétfőtől uj hivatalos idő lesz a 
Városházán. Az eddig érvényben volt vá­
rosházi hivatalos órabeosztás hétfőtől kezdve 
megváltozik, amennyiben ettől a naptól kezdve 
reggel 8-tól délután 2 óráig tartanak a vá­
rosházi hivatalos órák.

, — Megkezdték a Városháza tetőze­
tének palamunkáit. A Városháza tetőszer­
kezetének felállításával teljesen elkészültek, 
úgyhogy tegnapelőtt már megkezdték a tető- 
sze;kezet palafedését is. A munka megálla- 
pithätoan gyors tempóban halad előre s ille­
tékes helyen úgy számítanak, hogy a teljes 
munkálatokkal két héten belül elkészülnek.
, . - M„é8 néhány utcai égőt szerel-
tek fel. Megemlékeztünk arról, hogy a 
vinanytdep vezetősége elhatározta, hogy a 

zvilágítást — habár egyelőre szerény ke- 
ekben kibővíti. Megírtuk azt is, hogy a 

vasútállomástól a zsidótemplomig terjedő 
útszakaszon is középégőket szereltek fel, 
sót a luteránus templom előtt, a Hariss-házffivAn.nr.l.r p n • , _____________ ________ ___________d Uranus templom előtt, a Hariss-Ifatmortifal lat, trt.rr.tura
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AH A N G T AM a gróf Károlyi László
™ ” ■ *■ felgyői uradalmi termésű w

leszállította 1 liter rizling, vagy ezerjó összes üzleteiben 12 ezer K. 50 1. felül jelentős engedmény.
fajborai árát

feledje, kedd vásárnapot tart,
______amikor minden tag 5 százalék engedményt kap készpénzvásárlásai után.

és a Petőfi-utca elején és az Erzsébet té­
ren is égnek már uj égők. Úgy értesülünk, 
hogy ilyen kis középégőket még több helyen 
is szerelnek fel, hogy a központ éjjeli vilá­
gítását lehetőleg teljessé tegyék. Kiváncsiak 
vagyunk ezekután, hogy a mellékutcákra 
mikor kerül a sor ?

— Figyelem. Az a híresztelés, hogy 
a róm. kath. templomba az istentiszteletre 
belépő dij mellett lehet belépni, minden ala­
pot nélkülöz, mert a templomba a belépés 
teljesen díjtalan.

— Házépítési kölcsönök a házhely­
hez juttatott szegényeknek. A földbirtok­
reformtörvény alapján házhelyhez juttatottak 
legnagyobbrésze tudvalévőén teljesen szegény 
ember, akik vagy nagy Jnehézséggel vályog­
ból építették fel a házukat, — ami annyit 
jelent, hogy közegészségi szempontból nem 
túlságosan előnyös házakhoz jutottak, — vagy 
pedig tőkehiány miatt egyáltalában nem tudtak 
a nekik juttatott házhelyen lakóházat emelni. 
Ebben a tekintetben Vass József népjóléti 
miniszterhez több oldalról érkezett megkere­
sés, úgy hogy illetékes helyről nyert infor­
mációnk szerint a népjóléti miniszter most 
már foglalkozik azzal a gondolattal, hogy a 
házhelyhez jutottaknak ezt a nehéz problé­
máját anyagi segítséggel meg kell oldani. 
A megoldás módozataira természetesen még 
tárgyalások folynak, azonban szó van arról, 
hogy esetleg életbiztosítással kapcsolatban 
valamely pénzintézet juttasson a házhelytu­
lajdonosok részére kölcsönt, hogy ilyenmó­
don azok a lakóházukat a közegészség kö­
vetelményeinek megfelelően építhessék fel.

— Két szentesi megváltást szenve­
dett ügyét a Földbirtokrendező Bíróság 
elnöki tanácsa elé utalták. Tegnap hiva­
talos értesítés érkezett a városhoz, amely 
szerint a szentesi földbirtokügyekben hozott 
ítélet azon részét, amely Német Jenő és Reis 
József földmegváltási ügyeire vonatkozott, az 

’OFB elnöki tanács elé utalta.
— A katholikus nagygyűlés tartama 

alatt egész éjjelen át lesz villany. A vá­
rosi villamosmü vezetőségétől szerzett infor­
mációnk szerint, a három napos katholikus 
nagygyűlés alatt egész éjjel lesz villany s az 
áramszolgáltatás idejét reggelig meghosszab­
bítják.

— Letörölhető tinta. Tarján László 
5-ik éves nagykőrösi tanítóképző növendék 
pompás tanulmánnyal vonta magára a fi­
gyelmet, amellyel a feltaláló az elletni nép­
iskolákból akarja kiküszöbölni a palatáblát. 
Az értékes találmány a letörölhető tinta. 
Kissé nedves szivaccsal minden folt és nyom 
nélkül könnyen ellávolitható a papírról az 
irás. A találmányra a szabadalmat már meg 
adták s engedélyezte a kultuszminiszter az 
iskolákba való bevezetését is, jamelyre hir­
detés utján hívja fel a figyelmet a feltalá ó. 
A találmánnyal a nagykőrösi sajtó hosszabb 
cikkben foglalkozik, amelynek keretében 
a feltaláló ismerteti a letörölhető tinta gyár­
tási módját, amely igen egyszerű. Bizonyos 
százalékú rongyot és színes papirt kell ösz- 
szefőzni, hogy megkapjuk az uj tintát. A le­
törölhető tinta esetleg forradalmat jelenthet a 
a könyvelésben s az egyébb irodai munkák­
ban.

— A vagyonváltság-földek után fi­
zetendő haszonbér és köztartozás mértékének

megállapításáról a pénzügyminiszter rendele­
tet adott ki. A miniszter azt a haszonbért, 
amelyek az állam tulajdonába jutott, de föld­
birtokpolitikai célokra még át nem vett va- 
gyonváltság földek volt tulajdonosai vagy 
haszonbérlő vagy haszonélvezői az állam­
kincstárnak fizetni kölelesek, az 1924—26. 
gazdasági évre a vagyonváltság fejében le­
adandó föld kataszteri tiszta jövedelme ösz- 
szegének minden koronája után tizenkettő 
(12) kilogramm búzában állapította meg. Ez 
a megállapítás nem érinti a vagyonváltság 
földek után fizetendő haszonbérekről és köz­
tartozásokról (földadóról), valamint e ha­
szonbérek kezeléséről szóló 1922. évi rende­
letnek azt a rendelkezését, hogy amennyi­
ben a váltság alá vont ingatlan a maga egé­
szében haszonbérbe vagy alhaszonbérbe van 
adva, az egész ingatlanért fizetett haszonbér­
nek a vagyonváltságföldre eső hányadát kö­
teles a bérlő az államkincstárnak beszolgál­
tatni, ha a szerződéses haszonbérnek ez a 
hányada az előző bekezdés rendelkezése sze­
rint megállapítható haszonbérnél több. Nem 
érinti e rendelet a régebbi intézkedésnek a 
vagyonváltság földeket terhelő összes tarto­
zások fizetési kötelezettségéről szóló rendel­
kezéseit sem.

— Még négyszázan nem vették át 
a kényszerkölcsőnkötvényeket. A városi 
adóhivatal napokkal ezelőtt megkezdte a 
kényszerkölcsönök utáni kötvények kiadását, 
ennek dacára még mindig közel négyszázan 
vannak, akik nem jelentkeztek azok átvétele 
végett. Az adóhivatal vezetőség ezért nyo­
matékosan felhívja a késlekedőket, hogy a 
kötvények átvétele végett, a saját érdekükben 
mostmár haladék nélkül jelentkezzenek az 
adóhivatalnál.

— Országos vásárok. Apátfalván szep­
tember 12, 13 án, Öcsödön 22-én lesz a leg­
közelebbi országos vásár.

— Szemeteslány, aki egész kosárra 
való ezüstöt lopott A rendőrség őrizetbe 
vette Nagy Mária szemetes leányt, aki a 
székesfővárosi fuvarlelepen mint csengettyüs 
volt alkalmazásban. A szemetesleány Fila 
Jánosnénak egész kosárra való ezüst evő­
eszközt és edényfélét juttatott, amely tárgyak 
az Erzsébet királyné szállodából származnak. 
A nyomozás során megállapították, hogy 
Nagy Mária kora reggelenként az érttermen 
járt keresztül, amikor a szemetet kivitte és az 
asztalokról vitte el az ezüsnemüt és edénye­
ket. A lakásán tartott házkutatás alkalmával 
igen sok ezüst tálat, evőeszközt, gyufatartót, 
tányért és poharat találtak. A tolvaj leányt 
őrizetbe vették, Filané ellen orgazdaság cí­
mén indult meg az eljárás

CIRKUSZ.
Cirkusz Edmond ma, folyó hó 5-én 

este fél 9 órakor nagy sport-előadást tart a 
Vásártéren. Az előadás záradékául nagy box- 
mérkőzés.

munkához értő ember hónap­
számosnak kerestetik. Cim a kiadóhi-

vatalban. _________ __________ 3023
Kinizsi utca 503 szám 

-35 éves nő, házvezetőnő- 
3372

gazdasági

Kunszentmárton
alatt egy 3'- 

nek felvétetik.

Egy darab kettős ekefej 
adóhivatalban.

eladó. Cim a ki- 
3377

MOZI.

Ünnepélyes előadásokat vasárnap, hét­
főn és kedden tart a Tudományos Mozgó- 
szinház. Vasárnap, szeptember 6-án három 
előadás. Az első délután 5 órakor mérsékelt 
helyárakkal, a második este 7 órakor, a har­
madik előadás este 9 órakor kezdődik ren­
des helyárak mellett. Színre kerül: Oaumont 
Híradó (világesemények) és női divat-revü. 
Nem akarok autót látni, látványos felvétel 7 
felvonásban. Móric a csodamajom, amerikai 
burleszk 2 felvonásban.

Hétfőn, szeptember 7-én két előadás. 
Az első előadás pont este 6 órakor, a má­
sodik előadás pont este 8 órakor kezdődik 
rendes helyárak mellett. Színre kerül: Bob 
és a lakáshiány, amerikai burleszk 2 felvo­
násban. Csak párosán szép az élet, vígjáték 
5 felvonásban. Pilotti az angolparkban, ame- 
rj|pi burleszk 2 felvonásban.

Kedden, szeptember 8-án két előadás. 
Az első előadás pont este 6 órakor, a má­
sodik előadás pont este 8 órakor kezdődik 
rendes helyárak mellett. Színre kerül: Szent- 
ivánéji bál (Der verlorene Schuch), egy kis­
leány regényes története 8 felvonásban, fő­
szerepben Mädy Cristians és Olga Tschechowa 
Max Áron a pácban, amerikai burleszk 2 
felvonásban.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Vajda Ernő.

Egy-két gimnázista fiút vagy leányt kosztra 
és teljes ellátásra elvállalok: Bleier. 

főmolnár Széchenyi Gőzmalom.
Bleier,

3248

40 darab szilt- 
vizgyári és 

a kiadóhivatalban.

|CA darab nagytakaréki 
IUI/ részvény eladó. Cim 

3348

Egy jó családból való, kellő iskolát végzett 
fin tanulónak felvétetik Bartha Sándorfiú tanulónak 

kereskedőnél.
Sándor 

3356

Könnyű kocsit, lehetőleg fedeleset használt, 
de jó állapotban lévőt keresek megvé- 

telre. Cim a kiadóhivatalban._________ 3236

Két tiszta borvizes üveget 
sért cserébe. Cim a

adunk 1 litere- 
kiadóhivatalban.

szép férfi öltönyök, Pikeé és Bu- 
valamint egy szép zsakett eladó. 

Cim a Toldi-téri pavillonban. 3096
vételhez társat keresek. 
Cim a kiadóhivatalban.

Nagyon 
rett,

Traktor

Búzát, lisztet
legmagasabb napi áron vásárol és 

kenyérért cserél,

napontB hétszer a legjobb 
friss kenyér és sütemény 
saját árlésfl elsőrangú KORPA

minden mennyiségben kapható:

SCHMU HÚR utóda
sütödéjében Harucker-u. 13. 

Nagyobb mfennyiségü kenyeret és 
korpát házhoz szállítok.

Valódi rózsa-burgonya Pólya Lajosnál
kicsinyben és nagyban a legolcsóbb
napi ár on szerezhető be

Nyiri-köz.
Hendelményt azonnal házhoz szállít.
Egy jő fiú tanulónak felvétetik.

* «11
Iliig

I
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MlndenM talál
Ízlésének, igényének és 
pénzének megfelelő férfi-

ruhaszövetet
nagy választékú minta 
gyűjteményemben, melyet 
kívánatra házhoz kiviszek

Fazekas Sándor
(Bajomi Utóda) férfi szabó. Zrinyl-utca 13.
Egy jó fiú tanulónak felvétetik. 3338

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- 
és Zöldségterm. Szövetkezete
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: 
Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt

Szeszfőzdében szilva főzés 
megkezdődött.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az 
elörejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek 
nem a szentesiek.

Mc. Cormick <S Deering. — Dénes B. Rt. Bpest.

Cormich SÄflÄ traktor 
Rúd. Richer tökörehÉk, SftÄ 
Fr. Melichar-eetögÉpek,
Zephir folytonégő, fatüzelésü kályhák.

„Tiszamenti" SSSÄffi* Vállalat.
Szürszabó Nagy Imre-utca 3. szám. Telefon 58. 
Cégt. Lakos József. Lakás: Rákóczi-utca 44. sz.

Legkellemesebben szárabozhat a
Kaszinó

kerthelyiségében,
hol állandóan hideg és meleg éte­
lek, elsőrendű frissen csapolt jégbe- 
hütött Szent János sör és kitűnő asz­
tali bor kapható. — Kihordásra prima
Kecskeméti borok............ 12.000
Ormös................................... 25.000
Mérgespusztai nehéz édes
kihordásra .......................... 16.000

koronáért kaphatók.
Tornádó zónák ! Állandó kuglipálya 1in. SOÚS JÓZSEF, vendéglős.

Sírkövek
egyszerű

és díszes kivitelben sirszegé- 
lyek, mindennemű mükőáruk 

a legolcsóbban.
Ra+H iráoáot aranyozást minden- DtUU VCSvdt nemű temetői mun­
kát jutányosán szavatosság mellett vállalok

Friss M. Á. K. cement,
cserép stb. a legolcsóbban

Pálfty Imre, Simonyi Ernő-utca 7.
Ma írnia turn m,nden mennyiség- maKUldlUrd ben kapható lapunk
kiadóhivatalában.

A Pesti Viktória Gőzmalom B. T.
érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült 

Gőzmalom Részvénytársaság
szentesi bevásárló telepét SZENTESEN,

Kossuth-utca 26. sz. a.(8v$ BÄ) megnyitotta és ott
rozsot és mindenféle 
terményt a legmagasabb 
napiáron vásárol.búzát

mwA
(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. — 
Zsirtalanitók. — Kölnivizek. — 
Hajfestékek. Vászoncipő tisztítók

legolcsóbb bevásárlási helye a
IfAfltlV no DROGÉRIA,
1 U* f Lilla SZENTES.

Nyári szövet 
különlegességeimből

divatos rnhákat
olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály
szabómester, Erzsébet-tér r. kát. isk. épület

Saját főzésű barack 
és szilva pálinka
kapható : NAGY IMRE fűszer-
üzletében. Fels, templommal szemben.

Tanyás kerestetik. Értekezni lehet Alsórét 
241. sz. alatt a Kisgörgős düllőben.

Eladó egy féderes kivágott használt kocsi. 
Cimet megmondja a kiadóhivatal. 3237

Géppel való szántást vállalok Sárközi Ist­
ván Bercsényi-utca 18. szám. 3210

4 hold kitűnő kukoricatermő ártéri föld 
olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsón és jól
a legjobb divatu női (Bubi) és férfi 

kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —
Református 

bérház.KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz.

Építéshez oltott

kapható

Pólya Lajosnál
Nyiri-köz.

Gazdaközönség figyelmébe.
Van szerencsém a nagyérdemű gazda­
közönség tudomására hozni miszerint

műtrágya
(szuperfoszfát) árusítását bevezettem. 
Bárminemű felvilágosítással készséggel 
szolgálok. Előjegyzést már elfogadok. 

Becses pártfogást kér:
PÁLFFY IMRE Simonyi u 7.

KÖLEST S0T HEREMAGOT
és mindenféle terményt a legmagasabb napiáron vásárol

Kardos Péter Kispiac-tér, UGRAI-HÁZ.

Sack-tükörekék egyedüli elárusító helye.
,Alföldi Újság“ könyvnyomd;vállalat, Szentes. 1925. - Felelős vezető: Pataky Ferencz.


